



抗击疫情 我们始终在一起



简明新闻

◆国务院联防联控机制印发《关于进一步做好民政服务机构疫情防控工作的通知》

◆2月27日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例327例,新增死亡病例44例(湖北41例,北京2例,新疆生产建设兵团1例),新增疑似病例452例

◆“叛乱港人四帮”之一的黎智英以及反中乱港分子李卓人、杨森被警方拘捕,他们将于2020年5月5日到法院应讯

◆国际体育仲裁法庭(CAS)宣布,孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构(WADA)的规定,破坏反兴奋剂取样,将被禁赛8年。孙杨决定上诉至瑞士联邦最高法院

◆土耳其军队在叙利亚西北部遭到叙政府军空袭,造成33名土耳其士兵死亡。土耳其决定对叙政府军目标发动攻击 (均据新华社)

李克强考察国家新冠肺炎药品医疗器械应急平台时强调

更大力度开展试剂药品疫苗攻关 增强科学防治战胜疫情的能力和信心

新华社北京2月28日电 2月28日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴国家新冠肺炎药品医疗器械应急平台考察。他强调,要贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,抓住当前急需的关键环节,更大力度开展医疗科技攻关,力争在高效检测试剂、有效药物和疫苗等方面尽快取得更大突破,为战胜疫情增添利器。

同时鉴别新冠肺炎与其他5种呼吸道疾病的检测试剂。李克强对此予以肯定,他说,检测试剂在这次疫情防控中发挥了十分关键作用,下一步要抓紧研制出检测时间更短、结果更准、操作更简便的试剂,同时做好相关设备配套和人员培训,增强检测能力,更好做到早发现,这样有利于早隔离、早治疗,遏制疫情传播,提高治愈率。

专家们介绍,经过科学试验和临床探索,已研发筛选出一些针对轻重症的有效中西药进入诊疗方案,还有一些药物正在开展临床试验。李克强仔细询问这些药物的作用和安全性。他说,药物是病毒的克星,全社会对此急迫期待,要进一步做好筛选

和临床试验工作,种类不在多,关键要集中精选几种安全可靠、临床效果显著的主打药,让医务人员和群众更好使用,更有效救治重症患者、降低死亡率,更有效阻止轻症转为重症,这样克制病毒、战胜疫情就更有底气。

李克强特别关心疫苗研发情况,详细了解目前几条技术路线的进展、什么时候可开展临床试验。他说,防控疫情采取了多方面措施,但最终战胜疫情还要有疫苗。疫苗研发要持续加大力度,既要抓紧推进、早出产品,又要尊重科学规律、严格按照标准保证质量,调动各方面优势力量面对面合作,潜心研究、联合攻关,同时瞄准重点方向加强国际合作,尽早研制出安全

有效疫苗,给群众定心丸。

李克强叮嘱有关部门,要密切跟进试剂、药物、疫苗研发生产情况,主动加强对服务,完善监管,在不降低标准的前提下提高检测和审评审批效率。加大对研发的支持力度,促进形成合力,提高研发质量,取得经得起检验的成果。同时对研发成果发布加强统筹协调,及时发出权威声音,保证公众得到准确可靠的信息。李克强勉励平台工作人员积极主动履职尽责,对防疫和科研一线所需急事急办、特事特办,勉励医药科研人员、医务人员继续与时间赛跑,加强研发、救治,依靠科学,用精良武器战胜疫情。

刘鹤、王勇、肖捷、何立峰陪同考察。

国家统计局统计公报显示:

我国经济总量逼近100万亿元大关

据新华社北京2月28日电 国家统计局28日发布2019年国民经济和社会发展统计公报。公报显示,初步核算,全年国内生产总值990865亿元,比上年增长6.1%;人均国内生产总值70892元,比上年增长5.7%。

公报数据表明,我国脱贫攻坚成效明显。按照每人每年2300元(2010年不变价)的农村贫困标准计算,2019年末农村贫困人口551万人,比上年末减少1109万人;贫困发生率0.6%,比上年下降1.1个百分点。

国家统计局副局长盛来运介绍,2019年我国国内生产总值按年平均汇率折算达到14.4万亿美元,稳居世界第二位;人均国内生产总值按年平均汇率折算达到10276美元,首次突破1万美元大关,与高收入国家差距进一步缩小。同时,2019年,我国国内生产总值比上年增长6.1%,明显高于全球经济增长,在经济总量1万亿美元以上的经济体中位居第一;对世界经济增长贡献率达30%左右,持续成为推动世界经济增长的主要动力源。

数据显示,2019年末,全国民用汽车保有量26150万辆(包括三轮汽车和低速货车762万辆),比上年末增加2122万辆,其中私人汽车保有量22635万辆,增加1905万辆。邮政业全年完成邮政函件业务21.7亿件,包裹业务0.2亿件,快递业务量635.2亿件。年末全国移动电话用户160134万户。固定互联网宽带接入用户44928万户,比上年末增加4190万户。全年移动互联网用户接入流量1220亿GB,比上年增长71.6%。全年国内游客60.1亿人次,比上年增长8.4%;国内旅游收入57251亿元,增长11.7%。

国务院联防联控机制:

六个“一批”促进农民工就业

据新华社北京2月28日电 (记者王优玲 白瀛)在28日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,人力资源社会保障部副部长游钧说,总体看,此次疫情对农民工就业的影响比较大。在做好疫情防控的前提下,将通过六个“一批”来促进农民工就业。

一是支持返乡复工一批,建立点对点、一站式服务通道,通过专车专列等方式成规模、成批次帮助低风险地区的农民工尽快返乡复工;

二是帮助招聘录用一批,持续开展线上招聘活动,大力推行网上面试、视频招聘,组织开展定向劳务协作,帮助企业新招录一批农民工;

三是动员投身农业解决一批,引导返乡农民工就地参加春耕备耕,参与农业基础设施建设,到新型农业经营主体来就业;

四是鼓励重大项目吸纳一批,深入挖掘当地重大工程、重大项目用工潜力,鼓励优先吸纳本地农民工和本地贫困劳动力;

五是扶持创业带动一批,为懂技术懂市场的农民工提供线上创业培训、创业服务和资金支持;

六是开发上岗安置一批,为暂时无法外出、生活困难的农民工开发一批环卫保洁等临时性公益岗位来托底安置,保障其基本生活。

游钧强调,去年全国共有2000多万贫困劳动力外出务工,其中有四成是跨省务工,突发的新冠肺炎疫情,对就业产生影响,波及贫困劳动力。对于贫困劳动力,将优先复工、优先外出、优先吸纳、优先安置、优先服务。

游钧强调,去年全国共有2000多万贫困劳动力外出务工,其中有四成是跨省务工,突发的新冠肺炎疫情,对就业产生影响,波及贫困劳动力。对于贫困劳动力,将优先复工、优先外出、优先吸纳、优先安置、优先服务。

交通运输部:

继续实行严格离汉离鄂通道管控

据新华社北京2月28日电 记者从交通运输部获悉,交通运输部日前印发通知,强调湖北省要继续实行严格的离汉离鄂通道管控措施。北京市的省际道路客运服务,按照首都严格进京管理联防联控协调机制的决策执行。

通知要求,各省级交通运输主管部门要在当地疫情防控工作机制领导下,根据辖区内低风险、中风险、高风险县(市、区、旗)名单,落实分区分级管控要求,指导各地有序恢复道路客运服务,按照首都严格进京管理联防联控协调机制的决策执行。

根据交通运输部关于分区分级科学做好疫情防控期间城乡道路运输服务保障工作的通知,除湖北省和北京市以外,其他暂未恢复省际道路客运服务的地区,不得阻碍其他非高风险县(市、区、旗)发出的客运车辆进入或者途经本地。

通知明确,疫情防控期间,出入高、中风险地区(不含途经)的省际、市际客运班车、包车,要将客座率控制在50%以内。严禁客运班车、包车载在途经的高、中风险地区上下客。



韩国新冠病毒感染病例增至2337例

2月28日,在韩国首尔,工作人员在光化门地铁站进行消毒。韩国疾病管理本部28日发布的统计数据表示,截至当地时间下午4时,韩国较前一日新增571例新冠病毒感染病例,累计确诊病例增至2337例。 新华社发

充分发挥党员干部先锋模范作用

人民日报评论员

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。

在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上,习近平总书记高度评价各级党组织和广大党员、干部在这场严峻斗争中冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用,指出不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,是对各级党组织和党员、干部的重大考验,再次强调“让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬”。

“沧海横流,方显英雄本色。”面对来势凶猛的新冠肺炎疫情,各行各业的广大党员、干部响应党中央号召,不忘初心、牢记使命,在危难时刻挺身而出、舍生忘死,冲锋在第一线、战斗在最前沿,哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作,哪里就有党员当先锋作表率。从重症病房争分夺秒的救治,到城乡社区挨家挨户的排查,从工厂车间加班加点的生产,到科研实验室夜以继日的攻关,广大党员、干部用行动践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓词。

当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,统筹推进疫情防控和经济社会发展任务艰巨,最需要充分发挥党员、干部先锋模范作用,让党旗在斗争第一线高高飘扬。广大党员、干部要把初心落在行动上,把使命担在肩膀上,在其位谋其政,在其职尽其责,勇当先锋、敢打头阵,主动担当、积极作为,及时解决群众所急所忧所思所盼,当好群众贴心人,团结带领、紧紧依靠人民群众,把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为做好疫情防控和经济社会发展工作的强大政治优势。

基层是联防联控、群防群治的第一线,也是复工复产的第一线,是确保各项措施落实到位的关键所在。基层党组织和基层党员、干部要广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。要做好耐心细致的思想工作,引导广大群众服从大局、遵守疫情防控各项规定,自觉维护社会秩序。各级党委要多关心关爱基层党员、干部,及时帮助他们解决遇到的实际困难和问题。上级党政机关、企事业单位等要抽调更多干部下沉基层、支援基层,把基层锻炼作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。

干部政治上过得硬,就要看关键时刻靠不靠得住。总体看,在抗击疫情中我们的干部队伍是好的,是经受住考验的,但也有少数干部表现不佳甚至很差。各级党组织要在斗争一线考察识别干部,对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使用,对不担当不作为、失职渎职的要严肃问责,对紧要关头当“逃兵”的要就地免职。要及时宣传和表彰表现突出的党员、干部和先进集体,对在斗争一线表现突出的入党积极分子,可火线发展入党。

疾风知劲草,烈火见真金。这场重大突发公共卫生危机,对我们党及全体党员、干部来说,是一场大考。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,紧紧依靠人民群众,我们一定能赢得这场大考,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,向历史和人民交出一份合格的答卷! (新华社北京2月28日电)

防疫春耕两不误

我省8550万亩小麦长势良好

新华社郑州2月28日电(记者宋晓东)“春雷响,万物长”。小麦正进入返青时节。在河南省新蔡县柘城乡六里棚村,1300多亩连片麦田一望无际,绿意盎然,一台台自走式喷杆喷雾机正来回穿梭,喷施农药。“虽然疫情让人揪心,可今年小麦长势特别好,疫情防控不能松,麦田管理也不能耽误,今年我用喷杆喷雾机,1300多亩地几个小时就喷完了。”种粮大户刘亚飞说。

河南是全国重要的夏粮产区。“人误地一时,地误人一年”,春耕在即,农时紧迫,近日记者调查发现,虽然疫情防控形势依然严峻,但河南各地农民纷纷抢抓农时,春耕生产已自南向北依次展开。河南省农业农村厅副厅长刘保仓介绍,今年河南全省小麦种植面积达8550万亩,与上年基本持平,目前全省小麦长势良好,其中一二类苗比例达87.2%,比上年增加1.8%,比常年增加4.1%。“目前,小麦正处于返青起身期,墒情总体适宜,中耕、追肥、化除、浇水等麦田管理措施正在及时跟进。”刘保仓说。

此外,记者还从河南省农业农村厅了解到,为更好地保障春耕备耕期间的农资供应,河南省尿素生产企业均未停产,10家大型复合肥企业已全部开工,农药生产企业已复工33家,基本能够满足当前农业生产需要。



武汉慢病重症药店:取药员每日人均拿药3万盒

2月27日,在武汉市汉口大药房黄石路店,药房工作人员在核对药品。

受疫情冲击,武汉市有40多万重症和慢病患者面临购药难题。汉口大药房黄石路店是一家门诊重症(慢性)疾病定点药店,很多患者认为这里“覆盖病种最

全,药品最多”。

记者在汉口大药房黄石路店采访时了解到,工作人员每天从8点半开始工作,经常要忙到次日凌晨,药店每名取药员日均取1000单药物、取药数量约3万盒。为减少交叉感染,社区工作人员来药店为社区患者开药取

药采取预约制。因需求量大、人手少,也由于患者病历需逐一审核、非医保社保范围内病症需单独办理、患者提供材料不全等多种原因,社区负责开药取药的工作人员和药店工作人员都面临着巨大的工作量。

新华社记者 才扬 摄



河南省文明办发布 / 大河全媒体广告有限公司 创作